

# 杭州市委老干部局深入传达学习贯彻 习近平总书记考察浙江重要讲话精神(上) 发挥老干部独特优势 促进党和人民情感的双向奔赴



杭州市第二十五期离退休干部党支部书记培训班

通讯员 刘建勋 本报记者 夏凌

在全面贯彻党的二十大精神开局之年、主题教育开展之年、“八八战略”实施20周年和杭州亚运会盛大开幕的瞩目时刻，习近平总书记亲临浙江考察指导并出席杭州亚运会开幕式，在浙江发展历程中具有重大里程碑意义。杭州市委老干部局第一时间传达学习习近平总书记在浙江考察时的重要讲话精神，并于9月27日下发《关于组织全市离退休干部传达学习习近平总书记考察浙江重要讲话精神的的通知》，发动各地各单位组织离退休干部学习传达习近平总书记考察浙江重要讲话精神，掀起学习宣传贯彻热潮。



滨江区卫健局机关离退休干部传达学习会



富阳区渌渚镇机关退休干部党支部书记传达学习会

## 深学细悟 全面深入开展传达学习

全市老干部系统迅速行动起来，通过“领学+研学+自学”的方式分层分类开展学习传达。

### 【“银领”示范带头学】

9月27日下午，杭州市委老干部局在杭州老干部党校组织开展市直单位离退休干部党支部书记贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神传达学习会，部分退休干部代表、离退休干部党支部书记、委员等先学一步、深学一层，并带动各级离退休干部党支部和全体离退休干部党员，共同认真学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神。

### 【组织专题深入学】

自9月底起，杭州市经委离退休干部服务中心及时汇编整理学习材料，安排800余位离退休干部分批开展集中学习，对行动不方便的老同志开展送学上门。全市各离退休干部党支部将习近平总书记考察浙江重要讲话精神学习作为“第一议题”，结合支部主题党日、支部书记讲党课等活动，开展深入学习交流。

学习后，广大离退休干部表示深有感触，杭州第一技师学院第一离退休教工党支部书记韩建芳说：“一名党员就是一面旗帜，作为离退休党支部书记，我要带头深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，组织开展好支部的各项活动，让离退休党员们能够及时学习新的知识，继续发光发热，在助力杭州亚运会和亚残运会等方面发挥作用。”

### 【线上线下全面学】

除了线下集中学，各支部还下发学习资料，开展“云学习”“云讨论”“云分享”等自主线上学习活动，把习近平总书记考察浙江重要讲话精神传达到每一个离退休干部党支部、每一名离退休干部党员。

西湖区人大常委会原党组书记、主任，杭州市党建研究会副会长施迎利表示：“总书记考察浙江的重要讲话高屋建瓴、内涵深邃、博大精深，充分体现了对之江大地的倾情牵挂、对浙江工作的如山厚望、对浙江人民的似海深情，我们老同志深受激励、倍感振奋，将永铸忠诚之魂，永怀感恩之心，永葆奋进之志。”

## 凝心铸魂 全心做好宣传贯彻执行

在杭州市委老干部局的组织指导下，各离退休干部党支部把学习宣传贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神与主题教育结合起来，用好银领讲师等红色资源，通过微信公众号等新媒体平台，引导广大老干部当好宣传者、贯彻者和执行者。一系列学习活动在广大老干部中引起强烈反响，不少老干部写下心得体会，表明做好“三个者”的决心。

临平区人大常委会原副主任、党组书记唐维生说：“总书记的一言一行，是最生动的言传身教。开展这样的学习具有很强的针对性、实践性，我们必须深入学习、深刻领会、认真实践。”

杭州市市场监督管理局离退休第一支部书记陈福生说：“我们这些退休的老同志，是‘八八战略’的参与者、实施者、见证者。学习了习近平总书记考察浙江重要讲话精神，更加深切地感受到了他对浙江的殷切期望，我们对总书记的感情愈加深厚，对伟大思想有了更深刻的理解，对‘八八战略’省域实践也有了更切切的体会。”

余杭区黄湖镇退休干部党支部老同志表示，要利用好老党员的独特优势，抓好宣传宣讲，把习近平总书记对浙江的深情厚爱传达到家乡人民群众的心坎里，促进党和人民之间情感的双向奔赴。

建德市李家初中原校长饶樟根深情赋诗《习近平总书记考察浙江》：深情厚爱心常念，富裕知行共命强。示范担当坚正气，潮头勇立鞭策张。城乡振兴鸣时代，科技拓新展辉煌。教育抓牢信心亮，宜居幸福业发香。健康求是推战略，普济温馨服务刚。改革扶商多效果，文明社会放光芒。金秋桂月寄希望，美好前程喜洋洋。



桐庐县城南街道离退休干部党支部党员传达学习会